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van STEPHANIE D'HOSE
datum: 6 december 2019

aan LYDIA PEETERS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT EN OPENBARE WERKEN

Meulestedebrug Gent  -  Heraanleg

Het dossier van de heraanleg van de Meulestedebrug (Gent) is al enkele jaren bezig. 
Tijdens de vorige regeerperiode stelde Vlaams volksvertegenwoordiger Mathias De Clercq 
reeds herhaaldelijk parlementaire vragen rond dit dossier. Daaruit bleken de vele 
vertragingen die in het verleden reeds werden opgelopen. Volgens een eerste antwoord 
van voormalig Vlaams minister van Mobiliteit Weyts hadden de werken gefinaliseerd 
moeten zijn in het najaar van 2018. Later werd geantwoord dat dit medio 2023 zou zijn. 
Dat is om en bij de vijf jaar verschil.

De Vlaamse Waterweg nv communiceerde dat op dinsdag 12 november 2019 de 
dringende herstellingen aan de Meulestedebrug van start gingen. Een goede zaak, want 
die zijn noodzakelijk om de veiligheid te kunnen garanderen. De herstellingen zouden 
gefaseerd verlopen.

Graag informeer ik naar een algemene stand van zaken.

1. Worden er tijdens de verschillende fases van de herstellingen verkeersproblemen 
verwacht? Welke maatregelen worden desgevallend genomen om deze problemen in 
te perken?

2. Welke stappen werden in het verleden al gezet? Wat werd ondernomen in het 
voorbije jaar 2019? Welke dienen nog te worden genomen? Kan de minister een 
gedetailleerd overzicht geven?

3. Welke timing hanteert de minister voor de nog te nemen stappen? Wanneer moeten 
de verschillende deelfases van het project respectievelijk afgerond zijn? Graag een 
overzicht.

4. Wanneer zal het project volledig afgerond zijn volgens de minister?

5. In welk budget is er per jaar voorzien voor dit project?



LYDIA PEETERS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT EN OPENBARE WERKEN

ANTWOORD
op vraag nr. 218 van 6 december 2019
van STEPHANIE D’HOSE

1. Ja. Hieronder vindt u het tijdspad en de verwachte hinder door de herstellingswerken. 

FASE 1: van 12 november 2019 t.e.m. 20 december 2019:
- de brug is afgesloten voor alle verkeer;
- van 12 november t.e.m. 24 november was tevens de scheepvaart gestremd van 8u00 

tot 18u00.
  

FASE 2: van 17 maart 2020 t.e.m. 25 mei 2020:
- FASE 2a: van 17 maart t.e.m. 26 april: geen hinder;
- FASE 2b: van 27 april t.e.m. 25 mei 2020: de brug is afgesloten voor alle verkeer.

Deze hinder zal met volgende maatregelen worden opgevangen:

- Ruime en tijdige communicatie (website, aankondigingsborden t.h.v. de 
Meulestedebrug, in de stad, op de autosnelwegen, sociale media, VOKA, North 
Sea Port, …).

- Wegomlegging via de R4.
- Inzet van een 2de veerboot in Langerbrugge.
- Plaatsen van een tijdelijke voetgangers(- en fietsers)brug in de gebruikelijke 

verkeersas.

2. De afgelopen jaren zijn de verschillende stappen in een ontwerpproces, gaande van 
conceptfase over voorontwerp- tot ontwerpfase, doorlopen.
Dit gebeurde in overleg met de betrokken actoren. Gelet op de technische 
complexiteit (wegenis- en rioleringswerken, (water-)bouwkundige werken, 
elektromechanische werken, werken met architect) en grote impact van de herbouw 
van de Meulestedebrug is een goede afstemming met de verschillende actoren van 
cruciaal belang.

Ook zijn de nodige afspraken tussen de verschillende financierende partijen (De 
Vlaamse Waterweg nv, Agentschap Wegen en Verkeer, de stad Gent, TMVW/Farys) 
afgestemd en vastgelegd in samenwerkingsovereenkomsten.
Daarnaast zijn tal van noodzakelijke voorbereidende onderzoeken uitgevoerd:
geotechnische onderzoeken, milieu-hygiënische onderzoeken, opmaak van het 
sloopopvolgingsplan, archeologisch (voor-)onderzoek, CTE-onderzoek, 
afkoppelingsstudie, het in kaart brengen van de aanwezige nutsleidingen, de 
eigendomssituatie, … .

In 2019 is de aanvraag voor omgevingsvergunning ingediend en is de omgevings-
vergunning bekomen, na de gedeeltelijke afschaffing van de buurtweg nr. 9.
Tevens is het ontwerp gefinaliseerd en is het aanbestedingsdossier in voorbereiding. 
Daarnaast zijn de voorbereidingen getroffen voor het verplaatsen van de 
nutsleidingen en zijn de grondverwervingsdossiers opgestart.

Verder is een onderhandelingsprocedure bij dwingende spoed gevoerd tot het 
contracteren van dringende herstellingswerken aan de bestaande Meulestedebrug 
teneinde de veiligheid en de bedrijfszekerheid van de bestaande Meulestedebrug te 



verzekeren. De huidige brug dient immers nog veilig in dienst te blijven en wordt pas 
afgebroken na het open kunnen stellen van de noordelijke brughelft van de nieuwe 
Meulestedebrug. Na de afbraak van de oude brug kan dan de tweede brughelft van 
de nieuwe brug worden gebouwd. Deze complexe fasering is ook gericht op het 
maximaal beschikbaar kunnen houden van verkeersdoorstroming tijdens de fase van 
de werken. 

De herstellingswerken zijn aangevat op 12 november 2019, waarbij tevens de nodige 
contracten voor de minder hindermaatregelen (tijdelijke brug, bijkomend veer) tijdig 
zijn afgesloten.

Volgende stappen dienen nog genomen te worden:
- Het aanbestedingsdossier dient afgewerkt te worden en daarna goedgekeurd te 

worden door de verschillende partners. Vervolgens kan het dossier in de markt 
gezet worden. Na de aanbesteding dient tevens het gunningsverslag opgemaakt 
te worden én goedgekeurd te worden door de verschillende partners vooraleer de 
opdracht gesloten kan worden.

- Het verplaatsen van de nutsleidingen.
- Het verwerven van de nodige gronden.

3-4.De verdere timing voor aanbesteding en uitvoering zal bekeken worden in het geheel 
van de investeringsbudgetten.

5. De budgetten van de verschillende partners zijn voorzien in 2020 en 2021. 

In grootteorde kan ik volgende geraamde bedragen meegeven:

 DVW: 11,5 miljoen euro;
 AWV: 12 miljoen euro;
 Stad Gent: 0,64 miljoen euro;
 TMVW/Farys: 0,66 miljoen euro.


